



روی خط جام جهانی

گلر نساجی، حامی تیم ملی ایران در جام جهانی ۲۰۲۶

در بحبوحه رقابت‌های جام جهانی ۲۰۲۶، تیم ملی فوتبال ایران با کسب تساوی ۲-۲ مقابل نیوزیلند، چشم به صعود از گروه خود در بازی‌های آتی برابر بلژیک و مصر دوخته است. در این میان، لوان پولی، دروازه‌بان برزیلی که دو فصل پیش عملکرد موفقی در تیم نساجی مازندران داشت، با انتشار تصویری در صفحه شخصی خود حمایتش را از تیم ملی ایران اعلام کرد.

پولی که تنها یک سال در فوتبال ایران حضور داشت، با این اقدام خاطرات خوش خود را برای فوتبال دوستان ایرانی زنده کرد. وی با انتشار تصویری از خود در حال تماشای بازی ایران و نیوزیلند و استفاده از عبارت «Let's go» به همراه متنش کردن صفحه رسمی تیم ملی فوتبال ایران، علاقه خود را به پیروزی یوزهای ایرانی نشان داد.

این دروازه‌بان که به عقیده بسیاری یکی از بهترین گلرهای خارجی تاریخ لیگ برتر ایران محسوب می‌شود، در حالی به حمایت از تیم ملی ایران برخاسته که پیش از این نیز در طول لیگ بیست و چهارم، با وجود عملکرد نه چندان مطلوب خط دفاعی نساجی، همواره نمایش‌های درخشانی از خود به جای گذاشته بود.

برنامه تمرین تیم ملی پس از بازی اول

تیم ملی فوتبال ایران، پس از دیدار خود مقابل نیوزیلند، دیروز اولین جلسه تمرینی خود را در تخرانای مکزیک برگزار کرد. این تمرین که از ساعت ۱۸ به وقت محلی آغاز شد، در دو بخش مجزا به منظور آماده‌سازی هرچه بهتر ملی‌پوشان برای دومین دیدار خود در جام جهانی ۲۰۲۶ برابر بلژیک، طراحی شده بود.

در بخش نخست این جلسه تمرینی، بازیکنانی که در بازی برابر نیوزیلند در ترکیب اصلی به میدان رفته بودند، برنامه‌های ریکاوری و بازتوانی ویژه‌ای را زیر نظر کادر پزشکی و بدنساز تیم پشت سر گذاشتند. هدف از این برنامه، کمک به بازیابی قوای جسمانی و آمادگی کامل این دسته از بازیکنان برای رقابت‌های آتی است.

همزمان، سایر بازیکنان تیم، تمرینات تاکتیکی متنوعی را روی چمن و زیر نظر دقیق کادر فنی به اجرا درآوردند. این بخش از تمرین، بر تقویت هماهنگی تیمی، اجرای برنامه‌های فنی و ارتقای مهارت‌های فردی بازیکنان متمرکز بود. حضور فعال و هدایت مستقیم امیر قلعه‌نویی و دستیارانش، پویایی و جدیت خاصی به این بخش از تمرین بخشیده بود.

این جلسه تمرینی نیز با استقبال گسترده خبرنگاران و نمایندگان رسانه‌های مختلف خارجی همراه بود. حضور پرشمار اصحاب رسانه، نشان دهنده علاقه و توجه بین‌المللی به تیم ملی ایران و پوشش رویدادهای مربوط به جام جهانی ۲۰۲۶ است. دروازه‌بانان تیم ملی نیز به طور مجزا و زیر نظر مربیان تخصصی دروازه‌بانی، تمرینات ویژه‌ای را برای بهبود واکنش‌ها، جایگیری و مهارت‌های فنی خود انجام دادند.

در ادامه تمرینات تاکتیکی، برنامه‌هایی شامل پاسکاری‌های یک‌ضرب و دوضرب، تمرینات ۵ در ۲ و پاس‌های بلند در دستور کار شاگردان امیر قلعه‌نویی قرار گرفت. این تمرینات با هدف افزایش سرعت انتقال توپ، دقت در پاس‌ها و ایجاد فضاهای مناسب در زمین طراحی شده بودند.

در بخش پایانی و اوج تمرین، بازیکنان حاضر در زمین در نیمی از میدان به اجرای تمرینات تاکتیکی با سناریوهای مختلف بازی پرداختند. این بخش که تحت نظارت دقیق کادر فنی انجام شد، به بازیکنان اجازه داد تا برنامه‌های تیمی را در شرایط شبیه‌سازی شده بازی تمرین کرده و هماهنگی خود را پیش از رویارویی با بلژیک به اوج برسانند. با اتمام این جلسه تمرینی فشرده و هدفمند، تیم ملی فوتبال ایران کام‌مهی در مسیر آماده‌سازی برای دومین چالش خود در جام جهانی ۲۰۲۶ برداشت.

شفاف‌سازی محبی در خصوص شادی گل جنجالی

گل دوم تیم ملی ایران در جام جهانی ۲۰۲۶ مقابل نیوزیلند که با ضربه سر تماشایی محمد محبی روی ارسال رامین رضاییان به ثمر رسید، با حواشی بسیاری همراه بود. خوشحالی پس از گل این بازیکن که با حرکت «تیراندازی با دست» انجام شد، واکنش‌های متفاوتی را در پی داشت.

این حرکت که پیش از این توسط بسیاری از ستاره‌های فوتبال جهان به نمایش گذاشته شده است، برای محمد محبی جنجال‌آفرین شد و انتقادات و واکنش‌های تندی را متوجه او ساخت.

پس از گذشت ۲۴ ساعت از بازی، محمد محبی با انتشار استووری در صفحه اینستاگرام خود به این حواشی پاسخ داد. وی در این پیام توضیح داد: «شادی گل دیروز به دور از قصد و غرض خاصی، فقط شادی بعد از گل بود؛ مثل تمام بازیکنان دیگه و من همیشه به تمام ایرانیان عزیز، با هر عقیده و نظر احترام می‌ذارم و دوستون دارم و بازم تشکر می‌کنم بابت حمایت بی‌ظنیر دیروزتون در لس آنجلس.»

این توضیح محبی تلاشی برای رفع سوءتفاهم‌ها و پایان دادن به بحث‌های ایجاد شده پیرامون حرکت او پس از گلزنی بود.

ایران در آستانه برهم‌زدن نقشه بلژیک در جام ۲۰۲۶

فینال زودرس یوزها در لس آنجلس

گزارش یک

گزارش یک

با صدای درآمدن سوت پایان دیدارهای هفته اول مرحله گروهی جام جهانی ۲۰۲۶، گروه G به کانون توجهات و ابهام‌برانگیزترین بخش رقابت‌ها تبدیل شده است. دو تساوی متوالی، توازن بی‌سابقه‌ای را در این گروه حاکم کرده و سرنوشت صعود یوزهای ایرانی را به دو مارتن حیاتی پیش‌رو گره زده است. گروه G، متشکل از تیم‌های بلژیک، مصر، ایران و نیوزیلند، پس از برگزاری اولین دور بازی‌ها، تمامی معادلات را به هفته‌های دوم و سوم موکول کرده است. در دیدار بلژیک و مصر دو سیاتل دو تیم به تساوی ۱-۱ رضایت دادند. در ادامه، استادبوم شاگردان امیر قلعه‌نویی دو بار از نیوزیلند، تیم رنکینگ ۸۵ فیفا، عقب افتادند اما با این حال، با نمایشی سرشار از اراده و جنگندگی، ابتدا رامین رضاییان و سپس محمد محبی در دقیقه ۶۳ با شلیکی دیدنی، کار را به تساوی ۲-۲ کشاندند تا ایران با رنکینگ ۲۰ فیفا، یک امتیاز ارزشمند را کسب کند.

برنامه بازی‌های باقی‌مانده ایران در این گروه نشان می‌دهد که ملی‌پوشان در هفته دوم در ورزشگاه سوفی لس آنجلس به مصاف بلژیک می‌روند و در هفته سوم در ورزشگاه لومن فیلد سیاتل با مصر روبرو خواهند شد. کادر فنی تیم ملی ایران اکنون با وظیفه‌ای خظیر روبرو است و باید پنج سناریوی احتمالی را برای عبور از این دالان پرخطر بررسی کند.

تاکتیکی مورد بررسی دقیق قرار

سناریوی اول، صدرنشینی مطلق با کسب ۷ امتیاز است. دست‌یابی به پیروزی مقابل بلژیک آسیب‌پذیر و سپس غلبه بر فرانسه مصر، ایران را مقتدرانه به عنوان صدرنشین گروه به مرحله حذفی رهسپار خواهد کرد. این، ایده آل‌ترین و خوشبینانه‌ترین حالت ممکن محسوب می‌شود. البته که شاید روی کاغذ کمی سخت به نظر برسد اما عملکرد بلژیک در دیدار مقابل مصر نشان داد این تیم دیگر آن شیاطین سرخ بی‌رحم گذشته نیست و حتی امتیاز گرفتن از این تیم می‌تواند ممکن باشد. سناریوی دوم، صعود با فرمول اقتصادی و کسب ۴ یا ۵ امتیاز است. در صورتی که ایران نتواند مقابل شیاطین سرخ اروپا به پیروزی دست یابد و موفق به شکست مصر شود (۴ امتیاز)، یا با بلژیک مساوی کرده (۵ امتیاز)، و مصر را شکست دهد (۵ امتیاز)، شانس بسیار بالایی برای صعود به عنوان یکی از دو تیم برتر گروه خواهد داشت. در این حالت، نتیجه دیدار نیوزیلند و مصر نقش تعیین‌کننده‌ای ایفا خواهد کرد. سناریوی سوم، فرار گرفتن روی لبه تیغ تقاضل گل با کسب ۳ امتیاز است. چنانچه سهم ایران از دو بازی باقیمانده دو امتیاز باشد، تیم با ۳ امتیاز کار خود را به پایان خواهد رساند و سرنوشت صعود به تفاضل گل کشیده خواهد شد؛ فاکتوری که با توجه به وضعیت فعلی جدول، می‌تواند نقشی حیاتی و سرنوشت‌ساز داشته باشد. سناریوی چهارم، بلیت شانس جام ۲۸ تیمی یا صعود به عنوان تیم

سوم برتر است. با توجه به فرمت جدید و گسترش یافته مسابقات جام جهانی، علاوه بر دو تیم اول هر گروه، شش تیم از بهترین تیم‌های سوم گروه‌ها نیز جواز صعود را کسب خواهند کرد. ایران حتی در صورت فرار گرفتن در جایگاه سوم، با کسب امتیازات مناسب و تقاضل گل مطلوب، همچنان شانس صعود خواهد داشت.

سناریوی پنجم، سقوط و حذف تلخ از مسابقات است. شکست در هر دو بازی باقیمانده، ایران را با همان یک امتیاز اولیه متوقف کرده و بدون توجه به نتایج سایر

دیدارها، حکم حذف یوزها از گردونه رقابت‌ها را امضا خواهد کرد. طبق قوانین فیفا، در صورت تساوی امتیازات در پایان مرحله گروهی، ابتدا تقاضل گل کلی، سپس گل‌های زده، نتیجه بازی رودرو و در نهایت امتیاز انضباطی یعنی تعداد کارت‌های زرد و قرمز ملاک رده‌بندی قرار خواهند گرفت.

در خصوص دورنمای فینال زودرس در کالیفرنیا باید گفت که اگرچه بسیاری بر روی کاغذ، بلژیک با رنکینگ ۹ فیفا را شانس اصلی صدرنشینی در این گروه می‌دانند اما نمایش متزلزل و نامیدکننده آنها در مقابل



عکس: فیفا

مصر به وضوح نشان داد که این تیم نیز شکست‌ناپذیر نیست و در این گروه همه تیم‌ها تا این لحظه شانس صعود دارند و به همین خاطر است که نبرد ۲۱ ژوئن در لس آنجلس، به مثابه یک فینال زودرس برای صعود تلقی می‌شود. ارتش قلعه‌نویی، با تکیه بر انگیزه فراوان و با درس‌گیری از اشتباهات دفاعی رخ زده در بازی اول، این پتانسیل را دارد که تمامی نظریه‌های کاغذی را بر هم زده و رؤیای صعود به مراحل بالاتر جام جهانی را به واقعیت تبدیل کند.

مقصر اشتباهات تیم ملی فقط مدافعان نبودند

چراغپور: بلژیک تیم سابق نیست، ۳۰ درصد شانس پیروزی داریم



سؤال و جواب

فریناز زمانی/ جلال چراغپور معتقد است مقصر اشتباهات مقابل نیوزیلند را نباید فقط در خط دفاع جست‌وجو کرد. این کارشناس فوتبال با انتقاد از ضعف ساختار دفاع تیمی، نقش بازیکنان میانی و مهاجمان در وظایف دفاعی را پررنگ دانست و تأکید کرد که مشکلات تیم ملی فراتر از اشتباهات مدافعان است. او همچنین با انتقاد به روند انتخاب و تعویض بازیکنان، شانس ایران مقابل بلژیک را پایین می‌داند و معتقد است مقابل مصر هم کار سختی در پیش است.

تیمی تزریق نکرده است که اینقدر فضای خالی در اختیار مهاجم حریف قرار گرفته است؟ سعید عزت‌اللهی به عنوان هافبک وسط از ۳ امتیازی که در تیم ایفای کند، باید ۱۲ امتیاز در دفاع و امتیاز در حمله ایجاد کند اما سؤالم این است که او در صحنه گل اول، کجا بود که کریس وود اینقدر راحت توانست توپ را بگیرد، استپ‌و‌پچرخد؟ مدافعان تیم ملی از نظر تخصص، پیش‌بینی، ساخت و تصمیم‌گیری و چابکی فقط بیست و پنج صدم، فکر نکرد که تیم‌های رده پایین احتمالاً بعد از ۳ بازی به خانه برمی‌گردند اما تیم‌هایی مثل بلژیک، آلمان یا فرانسه احتمالاً قرار است ۶ بازی انجام دهند و به همین خاطر سعی در ذخیره انرژی دارند و بل خود را به راحتی رومی‌کنند. بنابراین من فکر می‌کنم در دیدار بلژیک و مصر کاملاً به اهدافشان برای بازی رودرو رسیدند. ما در مقابل بلژیک ۳۰ درصد احتمال برد داریم. از آن طرف نیوزیلند در بازی دوم مقابل مصر ۴۰ درصد احتمال برد دارد. در نتیجه معادله جدول حل می‌شود. شانس ما برای برد مقابل بلژیک به مراتب به نسبت نیوزیلند کمتر است.

به نظر می‌رسد تعویض‌های قله‌نویی هم برای بازگردن گره بازی چاره‌ساز نبود. از زمانی که امیر قلعه‌نویی سرمربی تیم ملی شده، یک گل‌گواهی درست شده که هر کسی از آن رد شود، بازیکن تیم ملی می‌شود. قلعه‌نویی و الهویی از این گل‌گواهی بازیکن صید می‌کنند اما صیدشان فاکتورهایی کم دارد. در نتیجه ۲۰ بازیکن تیم ملی شبیه یکدیگر هستند و فقط اسم‌های و تیپ‌هایشان فرق می‌کند. در این تیم فقط قایدی است که فرق می‌کند. از لحاظ فیزیک، خصوصیات بدنی، چابکی، سرعت، هوش دودیدن، پیدا کردن نقاط خالی و آیتیم‌های دیگر همگی مشابه‌اند. برای انتخاب بازیکنان ۳۰ فاکتور وجود دارد و وقتی فقط ۶ فاکتور در نظر گرفته می‌شود، انتخاب‌ها مشابه می‌شوند. در عالم مربیگری وقتی دوفنر ۴-۵ سال با یکدیگر کار کنند، یک نظر ادغام‌شده خواهند داشت و از طرفی وقتی کمک‌ها جرات‌ناکنند نظراتشان را بگویند ناظری تولید نشود، نتیجه‌اش این می‌شود که هرکسی تعویض می‌شود، شبیه شخص قبلی است و عملاً تعویض‌ها کارساز نخواهد بود و نینکت مهره کلیدی نخواهد داشت.

می‌توان مدافعان تیم ملی را مقصر اصلی تساوی مقابل نیوزیلند دانست یا نبود فاکتورهای دیگر هم در این موضوع دخیل بودند؟ اشتباهی در فوتبال مصطلح شده که اکثر کارشناسان را دچار سو تفاهم می‌کند: آن هم این است که دفاع تیم را با همان چهار نفر خط دفاعی تعریف می‌کنند و اگر اشتباهی در دفاع صورت بگیرد معمولاً می‌گویند اشتباه از لاین دفاعی بوده است اما در واقعیت استایل تیمی، وقتی دفاع را تیمی تعریف می‌کنند یعنی هر بازیکنی در هر پستی، مسئول ایضاد امتیاز در تیم است که یک‌دوم امتیاز شامل فاکتورهای دفاعی و یک‌دوم امتیاز صرف فاکتورهای حمله می‌شود. در این حالت، مسأله‌ای که در تیم‌های دیگر جام، به درستی به آن پرداخته می‌شود. برای مثال هالند علاوه بر مسئولیت دفاعی خط حمله، سهم یک‌دوم امتیاز دفاعی خود را هم به خوبی مقابل عراق اجرا کرد اما سناتور فورواردهای ما فقط توان خود را روی حمله گذاشته‌اند و هیچ کمکی در حیطه دفاع نمی‌کنند.

در چنین شرایطی می‌توان باعث و بانی بخش زیادی از اشتباهات دفاعی تیم را خط میانی و در رأس آن عزت‌اللهی دانست؟ مهاجمی مثل کریس وود درون یک فضا دفاعی خالی به راحتی توپ را می‌گیرد و در چنین شرایطی سؤال این است که دفاع وسط‌ها مقصردن با هافبک دفاعی پتانسیل دفاعی خود را در دفاع

مادر مقابل بلژیک ۳۰ درصد شانس برد داریم. از آن طرف نیوزیلند در بازی دوم مقابل مصر ۴۰ درصد احتمال برد دارد. در نتیجه معادله جدول حل می‌شود. شانس ما برای برد مقابل بلژیک به مراتب به نسبت نیوزیلند کمتر است

مادر مقابل بلژیک ۳۰ درصد شانس برد داریم. از آن طرف نیوزیلند در بازی دوم مقابل مصر ۴۰ درصد احتمال برد دارد. در نتیجه معادله جدول حل می‌شود. شانس ما برای برد مقابل بلژیک به مراتب به نسبت نیوزیلند کمتر است.



فوتبال مصر به دلیل تولید بازیکن برای فوتبال دنیا، از لحاظ تکنولوژی و ساخت بازیکن از ما جلوتر است. ما در مقابل بلژیک هم فوتبال مصر نسبت به ما برتری دارد. باید بابت بلژیک را در نظر بگیریم چرا که احتمالاً خراجی و مصدوم مقابل آنها خواهیم داشت و بدن‌ها بیشتر تخلیه می‌شود. هرچه جلوتر می‌رویم بازی‌های تیم ملی سخت‌تر می‌شود به همین دلیل استدلال منتقدان نسبت به تساوی مقابل نیوزیلند، کاملاً درست است.